

Паспорт предметно- развивающей среды группы «Яблочко»

Уголок сенсорного развития и развития речи



- Развитие и обучение детей средствами игровой предметности.
- Развитие мелкой и крупной моторики. Умение манипулировать с предметами.
- Стимулирование и развитие познавательной активности ребенка. Для реализации поставленных задач в этом центре имеются игрушки и пособия, сделанные своими руками и фабричные.
- Стимулирование и развитие речевой активности ребенка.
- Развитие всех компонентов речевой системы.
- Формирование коммуникативных навыков.

Подобраны игрушки и предметные картинки для уточнения звукоподражания, активации активного и пассивного словаря; игры для формирования грамматического строя речи «Большой и маленький», «Чей детеныш», «Чего не стало», лото «Один и много»; наборы игрушек для проведения артикуляционной гимнастики.



Уголок художественного творчества



Дети могут пользоваться восковыми и цветными карандашами, цветным мелом, гуашью и акварелью, пластилином.

Также есть кисти, стеки, цветная и белая бумага, картон, рулон простых белых обоев для рисования коллективных работ, ватман. Для нетрадиционного рисования: поролон, щетки, палочки. Бумага разного формата, трафареты по темам, основные цвета в виде клякс, палитра для смешивания красок, дощечки для лепки пластилином, салфетки для промакивания кистей.

Народно прикладное искусство, как в иллюстрациях так и в оригинале: посуда с хохломской росписью, матрешка, дощечки с городецкой росписью. Имеются разные иллюстрации изобразительных жанров и портреты художников.

Уголок краеведения и патриотического воспитания



Художественная литература: произведения о России, о родном городе.

Альбомы: «Достопримечательности города Твери», «Москва-столица», «Богатыри Земли русской».

Символы: флаг России; герб России, портреты президента и премьер-министра России, карта Тверской области.

Книжный уголок



В этом уголке размещены художественные произведения разных жанров, разных писателей, издательств в соответствии с программой. Имеются разрезные картинки по сказкам, для книг, нуждающихся в ремонте, у нас есть больница, в которой лежат ножницы, клей, бумага, скотч. Пошаговые иллюстрации к сказкам помогают детям пересказывать сказки, развивают интерес. Также в центре размещаются портреты писателей для лучшего их запоминания.

Музыкальный уголок и театр



Музыкальные инструменты: гремющие, ударные, духовые (барабан, бубен, дудочки, металлофон, маракасы и тд.) . имеются в наличии музыкальные инструменты сделанные своими руками из подручного материала.



В театральном уголке имеется маленькая ширма для настольного театра, большая ширма для театрализованных представлений, костюмы, маски, атрибуты для постановки сказок

Куклы и атрибуты для обыгрывания разных сказок в различных видах театра (кукольный, настольный, пальчиковый, теневой театр, театр на подставках из подручных средств

Уголок природы и экспериментирования



Приборы и материалы для исследования: колбы, пробирки, свечи, резиновые перчатки, воздушные шары, магниты, лупа, компас, песок, торф, камни, шишки, пробки из различного материала, бумага разной толщины и размера, пластиковые тарелки и стаканы и т.д.

Картотеки: «Опыты и эксперименты», «Эколого-развивающие игры».

Уголок сюжетно-ролевых игр



Формирование ролевых действий;
Стимуляция сюжетно-ролевой игры;
Формирование коммуникативных навыков в игре;
Развитие подражательности и творческих способностей.



В уголке для сюжетно-ролевых игр дети могут заняться любимым видом деятельности – игрой. Для этого здесь подобран разнообразный материал: игрушки, атрибуты к играм «Семья», «Магазин», «Парикмахерская», «Больница», и т.д., картинки на различные игровые сюжеты. Планируется пополнить уголок атрибутами для новых игр «Детский сад», «Строители», «Почта».

Уголок безопасности



Для развития у дошкольников навыков безопасного поведения на дороге оформлен уголок «ПДД», в котором находятся книжки «Учимся переходить дорогу», «Транспорт», загадки по ПДД, дорожные знаки, развивающие игры, атрибутика для сюжетно-ролевых игр: жезл, руль, и т.д.

Для формирования у детей знаний об источниках опасности, о действиях в опасных ситуациях создан уголок «ОБЖ», в котором есть игрушечный огнетушитель, лом, топор, игровой дидактический материал по безопасности.

Уголок для родителей



В этом уголке размещена информация для родителей. Расписание занятий, режим группы, постоянно обновляющиеся папки – передвижки с полезной информацией.

Физкультурный уголок



«Физкультурный уголок» способствует полноценному и всестороннему развитию и воспитанию двигательной активности у детей, в котором размещены карточки подвижных игр,, считалки, загадки о спорте, папка «Виды спорта», атрибуты для игр с прыжками (скакалки, колечки, кубики); игр с бросанием, ловлей и метанием (кегли, мячи, мешочки с песком); наличие спортивных игр (дартс, кольцеброс).